
ADVOKATNÆVNET   J.nr. 02-0301-02-2781 bj-jm 

København, den  

 

U D K A S T 

 

K E N D E L S E 

 

 

For Advokatnævnet har klager, indbragt en kendelse, som kredsbestyrelsen for 1. advokatkreds har afsagt 

den 24/6 2003 i sag med indklagede. 

 

Ved kredsbestyrelsens kendelse godkendte kredsbestyrelsen salæret på 73.000 kr. ekskl. moms i 

forbindelse med førelse af en retssag under henvisning til karakteren og omfanget af den ydede bistand. 

 

Samtidig med afsigelse af kendelsen oversendte kredsbestyrelsen sagen vedrørende adfærdsklagen til 

behandling ved Advokatnævnet. 

 

Klager har indbragt kendelsen for Advokatnævnet og påstået honorarerne nedsat. 

 

Indklagede har påstået kendelsen stadfæstet. 

 

For så vidt angår parternes påstande og anbringender vedrørende adfærdsklagen henvises til den 

påklagede salærkendelse. 

 

Sagen har været behandlet på et møde i Advokatnævnet med deltagelse af 6 medlemmer. 

 

Nævnet skal udtale: 

 



Vedrørende salærklagen: 

 

Af de af kredsbestyrelsen anførte grunde, og da det over for Advokatnævnet fremførte ikke kan føre til et 

andet resultat, stadfæstes den afsagte kendelse. 

 

Vedrørende adfærdsklagen: 

 

Advokatnævnet finder ikke under de foreliggende omstændigheder, at den indgåede aftale om 

salærafregning er i strid med god advokatskik, så længe denne ikke overskrider rammerne for et rimeligt 

honorar, jf. retsplejelovens § 126. 

 

Nævnet finder heller ikke, at fremsendelsen af den særskilte afregning på 3.000 kr. ekskl. moms for arbejde 

udført i juni 2002 indebærer en tilsidesættelse af god advokatskik, hvorfor indklagede frifindes for den 

rejste klage. 

 

 

På nævnets vegne 

 

 

Asbjørn Jensen 

 

 

 

 


